

浙萬人抗議建垃圾焚燒廠

不滿未環評即動工 數百特警戒備未現衝突

香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)因當局未作環評及聽證會就興建垃圾焚燒廠,7日下午,浙江省杭州市余杭區中泰鄉近萬村民聚集在九峰石礦進行抗議。多名余杭區政府官員及焚燒廠建設單位的領導被困。據現場村民表示,有數百特警趕到現場維持秩序,但並未發生衝突。示威活動一直延續到8日凌晨。

據 中泰鄉村民陳先生告訴本報記者,7日下午,有村民看到工程車進入焚燒廠選址的九峰石礦,擔心政府會強行施工,就喊來親友圍堵。結果消息不脛而走,到下午6時現場已聚集了數百村民。「後來,有數百名特警來現場維持秩序,不過並未發生衝突。」

活垃圾每年增長量都在10%左右,到今年一季,杭州每天平均產生生活垃圾8400噸,但杭州的垃圾處置能力,七年來沒有任何增長。

當局稱將開展環評

要解決「垃圾圍城」的困境,規劃新建垃圾焚燒廠項目已迫在眉睫。據杭州市規劃局環衛規劃項目負責人介紹,目前西部片區只有一家垃圾焚燒廠,但由於建設時間比較早,城西人口數量與日俱增,現在已處於超負荷狀態。

杭州市政府負責人表示,九峰垃圾焚燒廠將參照歐盟2000標準,採用國際先進的焚燒技術。

另外,當局發佈最新消息指,九峰垃圾焚燒發電項目現正處於選址前期階段,將開展項目環評等前期工作,尊重社會各界的知情權、參權和監督權。

數官員一度被困

隨後,幾位余杭區政府官員和杭州市城投集團的領導也趕到現場,被情緒激動的村民圍住。「村民要求不能興建垃圾焚燒廠,即使一定要建,也要先環評,且必須公開聽證會和引導媒體監督。」據了解,現場官員並未對村民訴求進行答覆。

由於杭州地勢西高東低,而焚燒廠選址處於地勢較高的西部。「周圍市民非常擔心焚燒廠一旦落成,城市水和空氣將受到污染。」

據記者了解到,近年來,杭州市主城區生



村民打出示威標語。本報浙江傳真

現場聚集上萬村民。本報浙江傳真

千噸工業鹽爬上穗民餐桌



穗執法部門此前查獲的假鹽。資料圖片

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州相關部門日前透露,去年有千噸假鹽流入廣州市場,僅2014年第一季度廣州就一共查獲約三百噸違法鹽產品。業內人士透露,成本低、犯罪成本低是目前造假的重要原因。廣州鹽業等相關部門表示,目前正在制定相關建議,擬提交廣東省人大審議,希望通過立法保護食用鹽安全。

據了解,在廣州白雲區西槎路附近,有一個隱秘的假鹽生產作坊。知情人士介紹,這個作坊一般晚上七點左右開工,翌日早上六七點收工,將工業鹽包裝成食用鹽。這些製假作坊一般都是用工業鹽做原材料,生產條件非常簡陋,成本也很低。「工業鹽、機器,加上人工、租金,不到三萬塊錢就可以了」。

穗相關部門統計,廣州地區市民每年購買食鹽總量約7萬噸,真鹽佔有率僅為98%左右。今年第一季度,相關部門就查處假冒食鹽加工窩點4個,查獲違法鹽產品達289.68噸。

利潤高犯罪成本低 屢禁不止

目前,市場上假冒偽劣食鹽,每箱售價約30元,是真鹽價格的一半。業內人士透露,每噸工業鹽至少能獲益六七百元。而一個最普通的加工點,每天能加工四五噸工業鹽,「利潤可想而知」。

業界人士則指,除了造假成本低,犯罪成本也是一個方面。目前的規定,對非法經營食鹽行為的量刑標準較高。廣州鹽業部門相關人士建議降低量刑標準,通過嚴厲打擊讓不法分子不敢以身試法。

「冰鮮雞」珠三角推行遇阻



廣州本月初在部分區域試點「冰鮮雞」上市。本報廣東傳真

相關試點,佛山甚至把相關試點時間延後。

廣東省農業廳表示,此前廣東確定了廣州、深圳和佛山三市試點推進活禽集中屠宰、生鮮上市工作,但除廣州外,深圳及佛山兩個試點市的推進速度並不快。深圳市食安局稱,該市的各項試點工作並未啟動。佛山也表示,該市的試點方案還未最終敲定。據指,由於涉及家禽零售檔主的再就業以及市場改造等問題,原計劃7月1日取消活禽交易的工作可能會推遲到9月。不過,佛山市此前制定的草案中,部分集體食堂已停止使用活禽作為食材。

此外,部分珠三角城市表示該項工作大多還停留在評估階段。中山市表示尚未進入具體實施方案的制定階段。江門市也表示正與周邊地區交換意見和建議。

江西超市血案 女疑兇斬四人



持刀傷人女子被民警帶走。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道,江西省黎川縣委宣傳部透露,昨日上午8時10分左右,該縣一超級市場發生持刀傷人案件,一女疑犯自備刀具,將正在超市購物的四人刺傷。

目前,疑犯已被當地警方控制。目擊者拍攝的現場照片顯示,超市地面殘留著一連串傷者血跡,有傷者躺在超市門口等待救治。

經查,疑犯為當地村民陳某,1976年出生。官方通報中,未涉及該疑犯的作案動機。



麵包車塞23學生

5月7日,記者在河南信陽山中英文幼兒園發現一白色麵包車載滿學生開出來,隨後開車隨這輛黑校車行駛,約500米後車停在一民房門口。記者看到,狹小車廂裡塞得滿滿的,核載9座的麵包車塞進23名孩子。中國青年網

萬斤祈福餅 遭哄搶

汗顏!

原本用作供品的大餅,竟被遊客哄搶一空!這令人汗顏的一幕近日發生在山東臨朐縣。在當日舉行的文化節上,工作人員用當地流行的食物「煎餅」(類似香港煎薄撐)搭建了一個「祈福煎餅塔」,寓意五穀豐登。誰知遊客是不是「餓得眼紅」,不顧勸阻哄搶「免費」大餅,不一會兒,萬斤大餅被搶一空。

日前上午,在山東省濰坊市臨朐縣「祈福沂蒙山(沂山)」景區舉行的中國第二屆沂山文化節上,工作人員用近萬斤五穀雜糧做的當地沂蒙山煎餅,搭建了一個高達6米、號稱世界最高的「祈福煎餅塔」,以祝祖國繁榮富強、國泰民安、五穀豐登。但讓人始料未及的是,祈福儀式剛一開始,就有遊客不顧勸阻搶奪這些作為供品的煎餅,隨後,更多的遊客加入了哄搶隊伍。

只有短短的十多分鐘,近萬斤煎餅就被哄搶一空,現場僅剩下光禿禿的鐵架子。

原本送福利院孩子

一名搶到煎餅的外地遊客興奮地說,沂蒙山煎餅很有名氣,央視「舌尖上的中國」欄目剛剛介紹過,這次終於不花錢就品嚐到了這種中華名吃,真的很開心。景區有關負責人員告訴記者,原計劃在祈福儀式結束後,將這些煎餅送給福利院的孩子們,卻沒想到出現了這種場面,實在讓人無語。有網民對此發表評論,「現在的人,缺的不是錢,缺的是文明!」更有網民說,《舌尖上的中國》火了煎餅毀了節操。

臨朐地處山東半島中部,在抗日戰爭和解放戰爭時期,沂蒙老區曾是著名的革命根據地。

▲滿載而歸! 網上圖片

▲哄搶免費大餅。網上圖片

2500年吳王夫差劍仍寒光逼人

江蘇省蘇州博物館日前宣佈將於12月18日起展示58件台灣「古越閣」舊藏青銅兵器,其中一柄吳王夫差劍將重回蘇州,這是目前已知存世的9柄吳王夫差劍中保存最完好的,堪稱國寶。蘇州博物館館長助理程義介紹,這柄吳王夫差劍通長58.3厘米,身寬5厘米,莖長9.4厘米。他表示,此前的藏家曾經做過實驗,把一張A4紙放在桌上,沒有任何人去按住白紙的情況下,劍刃只在紙上輕輕劃過,紙便立刻被割成了兩半。「我第一眼看到它時就被震住了,時隔2500年,它依然寒光逼人。」

▲出土的吳王夫差劍(左被震住了,時隔2500年,它依然寒光逼人。網上圖片)

▲現代快報

百歲老嫗與兩子同捐遺體

前日上午,百歲高齡的張宏若和她的兩個兒子,相繼在志願捐獻遺體申請登記簽名,張宏若成為河南省登記在冊的年齡最大的捐獻者。「一個家庭,三個人同時捐獻遺體,這還是我第一次遇見。」鄭州市紅十字會工作人員感慨到。早在20多年前張宏若就曾為「捐獻遺體」動過心。「人死了,就該去無牽掛。如果死後,器官還能給需要的人用,是一件很令人欣慰的事。」老人一直堅持自己的意願。她的兩個兒子如今也都超

▲張宏若在遺體捐獻書上簽字。本報河南傳真

▲過了60歲,在他們看來,母親的想法很正確。「我們不僅支持母親,還決定跟隨母親的腳步。」

▲本報記者 駱佳 河南報道

37歲抗癌母心疼愛女 預錄婚禮祝福

「媽媽今天特別高興,祝你們新婚快樂,永遠幸福。」前天上午,江蘇徐州銅山區的年輕媽媽李惠玉面對鏡頭對20多年後的女兒說。因患有嚔心腫瘤,擔心自己等不到女兒結婚的那一天,她提前20多年,為如今只有2歲的女兒拍攝了一段祝福視頻,希望這段視頻能出現在女兒的婚禮上。

這位母親叫李惠玉,今年37歲。昨天上午,徐州愛心拍客及志願者帶著攝像機、鮮花,來到李惠玉家,為她拍攝祝福視頻。常年的病痛折磨,讓李惠玉十分消瘦,腹部長出的碩大腫瘤,讓她站不起身來。在丈夫謝上海的攙扶下,走到攝像機前坐定。李惠玉說,自己對女兒很內疚,因為剛生下女兒,她的病情就復發了,沒有盡到做母親的責任。「有一天,女兒會長大,會步入婚姻的殿堂,我可能無法牽着女兒的手一起走上紅地毯,所以只能拍攝這段視頻,祝福女兒永遠幸福。」

據了解,李惠玉是兩個孩子的媽媽,兒子今年13歲,女兒只有2歲,「女兒還不記事,若干年以後,或許記不得媽媽的樣子,希望通過這段視頻,讓女兒記得媽媽的樣子。」

▲志願者在給患癌媽媽拍祝福視頻。網上圖片

第57個民族!

貴州納雍縣沙包鄉大寨村居民郭丹,持有的《戶口遷移證》和《居民身份證》顯示民族為「穿青人」。穿青族(也叫青族、川青族)是中國56個民族之外的族群,很多人連聽都沒聽說過,主要分佈在貴州黔西北地區,其身份證上所注民族為「穿青人」,人數約67萬人(第五次全國人口普查的數據)。圖為郭丹新身份證上民族類別為穿青人。

▲郭丹新身份證上民族類別為穿青人。中新社

川大驚現單車墓地 3千輛被棄

近日,四川大學雅安校區一片荒地裡,大片單車安靜地躺在那裡,有的車則已鏽跡斑斑。據了解,類似「單車墳場」的現象,在許多高校都有。放眼望去,上千輛單車被遺忘在荒地上。有的車已經鏽成廢鐵,但也有些看起來還挺新,空地上的藤曼植物沿着單車瘋狂蔓延,將部分車輛掩埋。學校保衛處的值班人員介紹,停在「墳場」裡的自行車,都是校園裡亂停亂放的車輛,因無人認領便堆放在荒地裡。從去年底起,來認領的同學越來越少,所以「墳場」車隊就越來越壯大。「目前3,000輛肯定是有掩埋的。」

▲川大校園單車墓地。網上圖片

▲四川在線